谐音妙用催上进 姓名误会闹笑话 谐音梗 成了取名双刃剑

姓名作为伴随人一生的标志,也常常因为地方方言的解读而存在双重含义。这种 谐音梗 在象征美好寓意的同时,也会带来麻烦和误会。近日,记者来到市行政服务中心公安窗口,在了解谐音妙用好处的同时,也发现了几则因姓名误会造成 特殊尴尬 的故事。

有趣的谐音会带来欢乐

贬义的谐音会给人带来烦恼,而有趣的谐音就会带来欢乐。记者走访我市多所小学时发现,有些谐音名字会有意想不到的有趣效果。比如,有一个名叫凯森的小学生,小名就叫开心,而 凯森 用永康话说就是 开心 的意思。

记者在采访时了解到,每次有人 叫凯森时,他都是笑眯眯的。凯森之 所以开心,一方面与他的可爱外表有 关,另一方面也因为他的独特 谐 音,让听到这个名字的人都会心生 好感,从而会心一笑。永康话和小名 重合,既是父母对孩子的美好期待,

有些同学因为我的名字给我

起绰号。这让人非常难受,严重影

响了我的学习和生活。今年15岁

的胡华建是一名初中生,他的名字

原来表达的意思是 建设祖国 ,然

而在永康话的语境里,却被同学们

行政服务中心办理了修改名字的

业务。胡华建的父亲胡先生说,自

己当年取名字时的 无心之失 ,导

致孩子在学校屡受委屈。了解到

孩子遭遇后,胡先生很后悔: 名字

正因如此,胡华建无奈来到市

也是对未来成长的良好引导。

还有一位名叫胡景森的一年级小学生,因为名字独特,让人过目难忘。景森 在永康话中,就是勤快、能干的意思。谐音梗 不仅让人印象深刻 更能激励孩子成长。

胡景森的父亲胡先生说,孩子从小就养成了做事勤快的性格,在学校特别招老师喜欢,他被选为班长与他的名字激励效果密不可分。

市民沈真真今年37岁,他的名字用永康话来说就是 认真真 的意思。沈真真从小立志做一个认真负责的人,因此在工作和生活中,他都

非常认真仔细。

我的名字从小就备受关注,永康人一听就知道含义了。顶着这样一个标签,对我来说也是一种鞭策和激励,我会时刻严格要求自己。沈真真说,认真的态度让他获益匪浅,而这也是 谐音梗 带来的好处。

据市行政服务中心公安窗口统计,在我市,名叫 凯森 的有5位市民,名叫 景宁 的则有10位。市民应先生说,景宁 的永康话意思是聪明 从小他就经常会被人拿来比较。名字带给他烦恼的同时,也带来了上进的动力。

取名不慎成为笑柄

是伴随人一生的标志,取名字要多方考量,审慎选择。

无独有偶。4月初,市民倪先生也来到市行政服务中心为刚满六个月的孩子更改名字。当初取名字时,全家人齐上阵,翻阅字典费了不少心思,最终确定了,焕宁和 彬凯 两个名字。我们夫妻喜欢 彬凯 我们就选择了 焕宁。 焕宁的永康话谐音是 换行。 倪先生说 这个名字虽然听起来并不贬义,但为了孩子的成长考虑,他们还是将名字改成了 彬凯。

在取名字时,好心也会办坏事。 前来办理改名业务的市民董先生表示,自己怎么也不会想到,原本蕴含 美好寓意的名字,用永康话读出来居 然是完全相悖的含义。

董先生家的孩子名叫董学琛。 学琛 的本意是 学业有成 ,人如美 玉般温润 ,然而 ,用永康话叫 学琛 却变成了 恶心 ,本来良好的寓意也 变了味。其实 ,大部分改名的家长都 是由于没有考虑到孩子名字用永康 话表达时的歧义 ,而这种歧义往往是 负面的。董先生说。

记者手记

取笑成了 下贱 。

姓名代表父母对孩子的期待

市行政服务中心公安窗口相关 负责人说,今年1至4月,共有80名 市民前来更改姓名,80%左右是由于 代入永康方言的语境后产生不良歧 义。目前,修改名字的原因除了永康 话谐音外,还有婚姻关系变更、更改 姓氏等。

工作人员表示,孩子的姓名如同镜子,一面照着孩子的身心健康,另一面照着父母的文化水平、细心程度。取名一定要慎重考虑,全面分析,不能全凭风水测算,也不能盲目

跟从父母喜好。

好的姓名或许能影响孩子的性格养成。姓名代表的是父母对孩子的期待,这种潜意识的期待会对孩子的成长、行为产生影响,孩子会按照这种 投射 对生活、学习产生相应的反馈。就比如姓名积极的反馈充满正能量;而姓名消极的孩子则往往性格胆小内向、不愿与他人沟通交流,姓名的重要性可见一斑。

许多父母在取名时并没有意识到孩子名字存在的问题 往往是事后

经熟人提醒 或者孩子已经受到伤害 再想办法补救。因此 家长在取名环节应多加考虑,切勿因鲁莽导致发生不良现象。随着时代的发展,姓名呈现多元化、差异化的趋势,取名者应提升自己的文化水平,以更好地适配不断变化的语境。

融媒记者 陈宏宇 通讯员 程雨洁



姓名趣探

说不清货物具体来源 无法提供合法手续证明 高速交警查获一辆非法运输冷冻肉食品货车

本报讯(融媒记者 施俊涛 通讯员 任丁财)近日,金华高速交警三大队民警陶刘勇在开展 道路交通领域安全生产隐患大排查大整治行动中,发现境外走私冻肉制品:牛肉、牛毛肚、羊百叶等共计500余件,合计总重7.7吨。

当日9时30分许,陶刘勇在东永高速东阳方向方岩服务区执勤时,发现一辆货车运输的一批境外冷冻肉制品无任何通关手续、无检验检疫合格证明、无随货同行相关票证。

货车驾驶员毛某称,该货物是从 货运平台接的单子,准备从福建福安





高速交警查获的冷冻肉食品

运到杭州,但他说不清货物的具体来源,也无法提供合法来源的手续证明。于是,陶刘勇将现场情况报告给

值班领导,并将该案件移交我市市场 监督管理局处理。目前,案件还在进 一步办理中。

总部中心写字楼断电 人员被困电梯 **预案迅速启动** 19分钟完成处置

本报讯(融媒记者 胡锦) 哎呀!怎么突然没电了 十几层的办公楼可怎么上去 道闸没电车开不出去怎么办 5月6日13时30分左右,总部中心多栋写字楼突遇断电。事发突然,现场的办公人员焦急议论着。

接到消息后,市总部办迅速启动应急预案。一方面,联系电力部门查明断电原因并迅速展开抢修;另一方面,工作人员迅速前往现场开展各项应急工作。

有没有人被困电梯?工作人员到场后一一排查,在6分钟内对电梯进行逐一搜查,及时解救被困人员。

由于停车系统停电瘫痪,各栋写字楼停车场出入口和道路路口产生拥堵,工作人员迅速前往引导疏通,疏散现场聚集人员,并第一时间发布停电公告,缓解群众情绪,减少事件不良影响。

经各部门联合处置、有序行动,19 分钟后,总部中心全面恢复供电。



猪肉摊主 自作聪明生财有道 **蓄意逃单40余张** 不料被判刑罚款

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 一次偶然的猪肉漏单让市民朱某心生贪念, 半年内竟蓄意逃单40余张。日前, 朱某因盗窃罪获刑。

朱某是一名猪肉摊主。去年3月,猪肉价格持续上涨。考虑到大型超市的猪肉价格相对便宜,且边幅齐整更易售卖,朱某便时常到超市进货。

去年6月的一天,朱某在超市挑选完猪肉,按照往常一样用若干袋子分装称重、贴上价格标签。结账时,有一袋猪肉上的价格标签不知何时掉落,收银员未发现也未扫码。就这样,朱某,白得了一袋猪肉。接下来的几天,朱某越想越激动,认为自己找到了一条,发财的路子。

自那以后,我每次都买很多猪肉,一块猪肉装一只袋子。袋子沾上了油,标签很容易撕掉。朱某说,他每次都以 猪肉袋子太多,一袋一袋扫码结算过于麻烦 为由,请称重员把所有价格标签都贴在同一只袋子上,再寻找隐蔽处偷偷撕掉一两张进行逃单。直到超市年底查账,发现猪肉进货出货数量严重不符,朱某逃单一事才东窗事发。

经查 ,朱某共计撕掉价格标签 40 余张 ,逃单金额1万余元。

市检察院认为 ,朱某以非法占有为目的 ,多次采用撕掉价格标签以减少付款的方式盗窃猪肉 ,数额较大。据此 ,该院对其提起公诉。

今年4月18日,市法院作出一审 判决,判处朱某有期徒刑一年,缓刑一 年六个月,并处罚金人民币二万元。